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Анотация
В статті розглянуго стан умов праці по основним напрямам робіт в 

машинобудівельній галузі - ковальсько-пресовим роботам, термічній й механічній 
обробці, зварюванні та паянні. Відповідно до проведеного аналізу надані рекомендації 
щодо забезпечення на виробничих дільницях основних вимог техніки безпеки та 
охорони праці, які дозволять знизити1 або повністю усунути дію небезпечних і 
шкідливих чинників виробництва на працюючих, знизити виробничий травматизм та 
професійну захворюваність.

Клю чові слова:
безпека праці, машинобудування, травматизм, професійні захворювання

Аннотация
В статье рассмотрено состояние условий труда по основним направленням 

работ в машииостроительной отрасли - кузнечио-нрессовьім работам, термической и 
механической обработке, сварке и пайке. Согласно проведенному анализу даньї 
рекомендации по обеспечению на производственньїх участках основних требований 
техники безопасности и охраньї груда, которьіе иозїюлят снизить или полностью 
устранить действие опасньїх и вредпьіх фахторов производства на работающих, 
снизить производствениьій травматизм и проф есіональную  заболеваемость.

Ключевьіе слова:
безопасность труда, машиностроение, травматизм, нрофессиональная 

заболеваемость

АЬзігас*
ТЬе рарег тєуієчуєсі Іііе зіаіиз оГ \УОгкіп§ сопсііііопз іп іНе яюіп агеаз оГ иш к іп іЬе 

еп§іпеегіп§ іпсіизігу - Гог£Іп£> рарегз, Іііегтаї апсі тесЬапісаІ ргосеззіп*», \уек1іп$* апсі 
зоїсіегіпй Ассогсііп§ іо їЬе апаїузіз тасіе гесоттепсіаііопз 1о епзиге іп іЬс та іп  ргосіисііоп 
агеаз оГ заґеіу апсі оссираііопаї ЬеаІїН, ууііісЬ уоиісі гссіисе ог еіііпіпаїе іЬе еЇЇесІз оГ 
с1ап«егоиз апсі ЬагтГиІ ГасЮгз оГ ргосіисііоп етріоуссі, іо гесіисе оссираііопаї ассісіепіз апсі 
(іізеазе.

Кеу >уоічіз: заГеїу, еп§іпеегіп£, ііуиту, оссираііопа! сіізеазе

Вступ

Сучасний розвиток науки й техніки, а також ринкові відносини приносять у 
сучасне виробництво суттєві зміни. Праця людини протікає в умовах надмірного 
емоційною напруження, впливу шкідливих та небезпечних виробничих чинників, що 
збільшує кількість професійних захворювань та виробничий травматизм.
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПІДХОДІВ в  
ПРОЦЕСІ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

З «БЖД (ОП)»

Ш евчук О лена А натоліївна, ст. викладач  
кафедри З Т Д  і Т  РДГУ

пул. Оплфон.і 31, (0362) 63-30-50

АН Н О ТА Ц И Я. Использованис инновациоііньїх нодходов в процессе 
проведення практически\ запитий с «НЖД (ОТ)». В статье рассматриваются 
проблеми необходимости исиользсвания инновационньїх подходов в процессе 
проведення гірактических занятий с «БЖД (ОТ)». В качестве примера используется 
практическое занягие «Оказапне первой доврачебной помоіци во время разньїх 
чрсзвьічайньїх сптуацнй».

К лю чсвм е слова: «БЖД (ОТ)», первая доврачебная помоіць, инповационпьіе 
подходи, нрактическое занягне.

А N N 0 Т А Т IО ^I. ІІзе оГ іппоуаііус арргоасЬез іп іИс ргоссхн оГ геаіі/аііоп оГ 
ртасіісаі Іечьопз он ЗаГеїу оІТ іуіпу (ЗОЬ) (Оссираііопаї ЗаГеїу). Іп іЬе агіісіс ІІіе ртоЬІетз 
оГпесечхіїу оГіЬс изс оГіппоуаіІУе арргоасНез іп іііе ргосезз оГгеаіі/аііоп оГЗОІ- ргасіісаі 
Іеззопз аге ехатіпе(1. ТЬе ргасіісаі Іеззопз "Ргоуііііпц іііс раїапкчіісаі Пгз'. аііі іп сІіГҐсгспі 
схігаогіїіпагу зііиаііопз" із изеїі аз ап схатріе.

Кеу ууоічіч: 801. (Оссираііопаї ЗаГеїу), рагатесіісаі Пгзі аііі, іппоуаііус 
арргоасЬез, а ргасіісаі Іеззоп.

П ОСТАНОВКА ПРОБЛЕМ И.

Актуальність теми зумовлена тим. що у процесі проведення практичних занять з 
«БЖД (ОП)» викладачі ВНЗ використовують різні підходи. Якщо висунути 
припущення, що вони є іноваційними, то чи будуть вони актуальними на сьогоднішній 
день? У процесі проведення практичних занять з «ОБЖ» в школі використовуються 
різні інноваційні підходи, що сприяють кращому засвоєнню знань учнями. Чи доречні 
такі ж підходи при проведенні практичних занять з «БЖД (ОП)» у ВНЗ? Які саме 
підходи будуть найефективніші, якшо провести наприклад, заняття «Надання першої 
долікарської допомоги підчас різних НС»?

А Н А Л І З Д О С Л ІД Ж ЕН Ь ТА П УБЛІКАЦ ІЙ .
Дослідження даної проблеми висвітлюються в роботах вітчизняних і 

зарубіжних авторів Я. Бедрія, В. Джигирея (питання БЖД); В. Бикова, С. Гончаренко, 1 
Дичківської, В. Паламарчук, С. Сосоєвоі, О. Удода (інноваційна діяльність в освіті); В. 
Бондаря, С. Сидоренко (інноваційні технології навчання); М. Тапапчанича, І. Царенко,
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О. Шанрана, В. Химинця (інновації в сучасній школі і діяльності педагогів); О. 
Пометуна, Т. Комісаренко, Н. ІІІвагера (інтерак тивні технології па заняттях БЖД).

Ф ОРМ УВАН НЯ Ц ІЛ Е Й  СТА ТТЇ
. . . * І ,

У даному дослідженні ми хочемо розкрити особливості використання 
іноваційних підходів, які найкраще підходять під час проведення практичного заняття з 
«БЖД (ОП)» на тему: «Надання першої долікарської допомоги під час різних НС».

ВИКЛАД ОСНОВНОГО М АТЕ РІАЛ У

Навчальні та робочі програми з «БЖД» останніх 3-х років були націлені на 
об’єданння різних дисциплін в одне ціле. Це «ОП» [3], «ІДЗ» [1] та власне «БЖД» [4; 5;
6; 7; 13]. Усі вони різні та разом з тим мають спільні міжпредметні зв ’язки. При 
проведенні практичних занять з цих дисциплін може використовуватися тема 
медичного спрямування «Надання першої долікарської допомоги під час різних І1С» 
[12]. Тому ми використали її для нашого дослідження в процесі проведення дисципліни 
«БЖД (0 1 1)» у ВНЗ.

ІЦоб знання студентів були якісними, найкраще впроваджувати в навчальний 
процес інноваційні підходи під час проведення практичних занять з «БЖД (ОП)» [17].

Реалізація інноваційної діяльності в навчальних закладах освіти здійснюється на 
основі сучасних законодавчих і нормативних документів: наказу Міністерства освіти і 
науки України «Про затвердження Положення про порядок здійснення інноваційної 
освітньої діяльності» (від 07.11.00 р. № 522), Законів України «Про інноваційну 
діяльність» (від 04.07.02 р. № 40- IV), «Про пріоритетні напрями інноваційної 
діяльності в Україні» (від 16.01.03 р. № 433-ІУ) та інші.

Нам відомо, що у загальноосвітніх навчальних закладах використовуються 
іноваційні підходи (технології) на усіх уроках з «ОБЖ». Серед них розповсюдженими 
вважаються «мозковий штурм» (Ьгаіп зіогш), рольові ігри, «коло знань», «павутиння», 
ситуаційні ігри. Вони відносяться до взаємодіючого навчання і такого, що грунтується 
на досвіді. Але є ще пряме і непряме та самостійне навчання. Так само с й безліч 
іноваційних технологій, методів навчання (проектний, проблемний, кейс-метод). Ці ж 
інтерактивні методи навчання можна успішно використовувати в процесі викладання 
практичних занять з «БЖД (ОП)». Але найефективнішими і дієвими будуть ті, що 
допоможуть студентам в процесі вирішення ситуаційних завдань скласти логічну 
цепочку їх розв’язання та отримати на виході розуміння розв’язку очікуваного 
результату. Поставлені завдання повинні бути пов’язані із реальним життям та 
надавати студентам практичні уміння і навички [11; 12; 15].

Під час проведення практичного заняття з «БЖД (ОП)» у РДГУ ми 
використовуємо інтерактивні технології: ситуативного моделювання та кооперативного 
навчання. Також застосовуємо прийоми «рольової гри» та різні форми роботи (групова, 
парна, індивідуальна), якщо студенти вивчають тему медичного спрямування: 
«Надання першої долікарської допомоги під час різних НС».

Вище названу тему студенти вивчали у 'ЗОНІ на уроках «ОМ І», «Донризивиої 
підготовки юнаків», «ОБЖ» [2; 8; 16], прослуховують під час лекції у ВНЗ, отримують 
самостійне та індивідуальне завдання для підготовки до практичного заняття Вони 
пишуть короткі повідомлення на запропоновані нами теми медичного спрямування; 
реферати шипун, за бажанням. На практичному занятті студенти персі аядаїоті. шдсо 
повідомлення м необхідною інформацією, заслуховують завдання, іахіїщаіоть свої 
роботи. Також виконуїом. нормативи по наданню першої долікарської доиомої п (ми
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використовуємо власний тренажер «штучне дихання та непрямий масаж серця»; також 
студенти накладають джгути при артеріальній кровотечі). Крім того вони відповідають 
на розроблені нами тести [10], що мають 4 варіанта відповідей і лише 1 з них 
правильний. Про це студентів ми повідомляємо перед початком тестування, яке 
проводиться після прослуховування усіх лекційних занять, вивчення змістовного 
модуля. Наприклад, студентам ми задали запитання: «У результаті травми нижніх 
кінцівок у потерпілого почалась артеріальна кровотеча. Він втратив до 40% крові. За 
який проміжок часу необхідно надати першу долікарську допомогу, щоб встигнути 
врятувати потерпілого?». Варіанти відповідей: а) 1 год.; б) 30 хв.; в) 5 хв.; г) 20 хв.

Надання першої долікарської допомоги може поділятися на ряд етанів у 
залежності від сортування потерпілих, степені їх ураження, ефективності, швидкості 
прийняття рішення тощо.

При наданні долікарської допомоги необхідно:
- оцінити ситуацію, яка сталась (ДТП, стихійне лихо, аварія на виробництві 

травма тощо) та розпочати (мобілізацію (знерухомлення ушкодженої частини тіла) 
потерпілих згідно їхнього стану. Наприклад, у першу чергу надають допомогу 
потерпілим, що потребують заходів реанімації (непрямий масаж серця та штучне 
дихання). Також необхідно враховувати артеріальні кровотечі різної етіології (особливо 
небезпечна кровотеча з сонної артерії), на другому місці знаходяться різні травми 
(струси, переломи та іп.), поранення (різані рани та іп.), що супроводжуються 
венозними, капілярними кровотечами;

- враховувати техніку, час надання першої допомоги. У результаті 
неправильного надання долікарської допомоги може виникнути ускладнення, або ж 
виникає передчасна смерть. Наприклад, при імобілізації ушкодженої кінцівки 
одиничний перелом може стати множинним; при транспортній імобілізації 
(перевезення потерпілого в медичний заклад) закритий перелом може стати відкритим; 
у результаті не компетентних реанімаційних заходів рятувальників постраждалий може 
пошкодити цілісність легень власними переломаними ребрами, що призведе до пневмо- 
та гемоторакса; при зупинці кровотечі сильно перетиснути життєво важливі тканини та 
сприяти їх некрозу (омертвінню); при сильній кровотечі чи довготривалому больовому 
синдромові може виникнути травматичний шок (другу стадію шоку можна випадково 
прогавити), який передує смерті;

- допомагати постраждалому не поспішаючи і не кваплячись. Наприклад, 
швидкість надання допомоги при зупинці дихання є вирішальною в багатьох випадках, 
проте заповнення легень вуглекислим газом повинно здійснюватись зважливо, 
поступово. А натиск на грудину має проводитись після повного заповнення легень 
повітрям і опусканням грудної клітки (інакше розірвуться легені);

- пам’ятати головне правило: «не нашкодь!». Воно попереджає людину, яка не 
вміє надавати першу долікарську допомогу: своєчасно зупинитися та викликати 
швидку допомогу; опитати людей, що проходять повз потерпілого про їх вміння 
допомогти і націлити на проведення необхідних заходів, що сприяють врятуванню 
життя.

Розроблені нами методичні вказівки організації індивідуальих занять з «БЖД 
(ОП)» [9] спрямовані на ряд цілей, на які мають зважати студенти під час подгоговки 
до практичних занять. Індивідуальні заняття зі студентами з БЖД проводяться для 
активізації самостійної роботи. На що мають звернути увагу студенти?

Мета -  направити роботу студентів у русло вирішення поставлених завдань; 
надати поштовх для індивідуального мислення, розуміння, усвідомлення проблем, що 
стоять перед ними; навчити способам і засобам вирішення поставлених завдань, 
пояснити їхнє значення у формуванні спеціаліста; запалити іскру цікавості,
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усвідомлення доцільності самовдосконалення, направити на шлях формування процесу 
індивідуальної роботи через реалізацію поставленої мети; реалізувати процес 
формування самоповаги, що містить елементи змагання, боротьби зі своїми 
недоліками, пошуку ствердження доцільного, безпечного способу життя, розпорядку 
дня; навчити методиці формування сили волі, усвідомлення відповідальності за стан 
свого здоров’я та інших людей, місце у суспільстві, проектувати своє життя та виділяти 
основні його цілі, визначати мету життя виходячи з власних уподобань, звичок, 
навичок, умінь.

Головна мета -  формувати духовне здоров’я. Запалюючи іскру Божу в 
духовному світосприйнятті студента допомогти йому зрозуміти потребу і можливість 
самоствердження; усвідомити, що єдиний шлях досягнення своєї мети лежить через 
самовдосконалення, а повага до кожної особистості виявляється у процесі виховання 
самоповаги індивіда. Формувати психічне здоров’я Надати надію студентам на 
можливість перемоги своєї слабкості, невпевненості та розвитку самоконтролю. 
Формувати розуміння неповторносте індивідуальності, особистості кожного індивіда. 
Вказати на винятковість існування, важливість реалізації своїх творчих можливостей та
закладеного потенціалу.

Увага студентів повинна звертатись на організацію безпеки державних служб по 
надзвичайним ситуаціям; необхідність знань щодо особистого психологічного 
реагування на небезпечну ситуацію та умінь підвищувати індивідуальну захищеність 
людини. Надзвичайні ситуації, що можуть трапитись з людиною в повсякденному 
житті характерні для усіх регіонів України та туристичних поїздок до інших країн. 
Необхідно навчитись орієнтуватись у різних способах і методах захисту при будь-яких 
надзвичайних ситуаціях, що загрожують ж игпо і здоров’ю.

Організація індивідуальних занять передбачає повідомлення студентів про 
особливий вид занять з академічними групами, який проводиться в позааудиторний час 
(за погодженням студентів та деканату) згідно мети їх проведення.

У першу чергу індивідуальні заняття проводяться для реалізації навчальної 
програми дисципліни та надання допомоги студентам при виконанні самостійної 
роботи (по підготовці рефератів з БЖД; аналізу видів небезпек; особливостям надання 
долікарської допомоги та самодопомоги, що залежать від стану потерпілого, 
вирішенню варіантів перебігу подій при виникненні надзвичайних ситуацій, методів 
захисту та ін.).

Робота над рефератом є науковою. Студенти повинні мати повну уяву про 
проблему, яку вивчають, використовуючи різні літературні джерела; розуміти значення 
всіх слів, що зустрічаються в темі реферату, сутність, мету проблеми, яка маг 
розглядатись на практичних заняттях; висловлювати гіпотезу (судження або 
передбачення процесу змін проблеми та формування мети досліджень).

Значення невідомих, нових слів можна визначити за допомогою довідників 
(тлумачного, енциклопедичного, іншомовних слів, медичного, російсько-українського 
словника та ін.).

Сутність проблеми, що повинна розглядатись в науковій роботі формується 
виходячи із значення ключових слів теми реферату та назви теми практичного заняття,
до якого готується реферат.

Мету дослідження можна визначити після аналізу поставленої проблеми і 
можливих варіантів її позитивного чи негативного впливу на життєдіяльність людини.

Кожен реферат повинен мати висновок, що є підсумком аналізу використаних 
літературних джерел згідно проблеми дослідження, узагальненням особливостей 
проблеми та пропозиціями способів і засобів запобігання небажаних результатів, або 
досягнення позитивних.
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При аналізі небезпек студенти повинні чітке розмежовувати небезпечні чинники 
небезпек і причини їх виникнення та способи запобігання. Розповідаючи про надання 
долікарської допомоги студенти повинні враховувати різні критерії, ознаки, 
класифікацію, почерговість виконання необхідних заходів та орієнтуватись у їх 
реалізації.

ВИСНОВКИ

Отже, ми вияснили, що використання різних інноваційних підходів під час 
проведення практичних занять з «БЖД (ОП)» сприятиме набуванню стійких якісних 
тан ь  студентами у процесі активізації розумової діяльності (через інтерактивне, 
активне навчання).

Освітні інновації, інтерактивні технології навчання [14] продовжують бути 
актуальними на сьогоднішній день, так як сприяють кращому засвоєнню знань 
студентами, розумінню отриманої інформації та її аналізу, синтезу і перетворенню у 
власні асоціативні образи, уявлення, споглядання.

Пиг час проведення практичного заняття з «БЖД (ОГІ)» на тему: «Надання 
першої долікарської допомоги під час різних НС» найефективнішими є ті, що 
допомагають зрозуміли сутність почутого, здобути практичні навички і вміння щодо 
розпізнавання надзвичайної ситуації, ураження потерпілого, своєчасного і доцільного 
надання необхідної допомоги, рятування життя і відновлення втраченого здоров’я 
людині, що цього потребує.

Нами успішно використовувалися: системний підхід у процесі складання 
нормативів по зупинці кровотечі, реанімації потерпілих; тестування студентів; 
відповіді на ситуаційні, проблемні завдання; захист самостійних робіт (рефератів, 
повідомлень); написання контрольних робіт, звіту, домашніх завдань та ін.; 
індивідуальна, парна, групова робота студентів під час проведення практичних занять.
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Самі по собі біологічно активні добавки - цс не ліки, це живлення клітин 
організму. Дуже важливо підвищувати свою культуру в галузі знань про раціональне, 
здорове харчування. Для людини, обтяженої захворюваннями, біологічно активні 
добавки - це ще й додаткове, спрямоване підживлення, адресна допомога органам і 
системам, що страждають від хвороби. Вони дозволяють їм більш ефективно 
виконувати свої функції.

Біологічно активні добавки роблять раціон харчування більш збалансованим, 
оптимізованим, адаптованим до віку, стану здоров'я, професійної діяльності. Вони 
дозволяють більш ефективно задовольняти потреби людини в необхідних живильних 
елементах, сприяють більш ефективній функції органів і систем. Біологічно активні 
добавки - це особливий вид спеціально приготовленої їжі, що містить біологічно 
активні з'єднання, споконвічно, історично характерні для їжі. Хоча природними їхніми 
джерелами в складі біологічно активних добавок можуть бути й інші (звичайно не 
використовувані) у їжу джерела.

Підбиваючи підсумок, хотів би відзначити, що реальний внесок біологічно 
активних добавок у збереження здоров'я людини може буги винятково високий. Отже, 
здоров'я - це оптимальне харчування, а оптимальне харчування - це, насамперед, 
харчування натуральними, у тому числі збагаченими продуктами. При цьому, знаючи 
особливості складу харчових продуктів і впливу їх на ті або інші сторони 
життєдіяльності організму, ми повинні вибирати ті з них, які тепер нам найбільш 
необхідні. Ми повинні максимально різноманітити своє харчування.
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